

家人替抗美援朝老兵完成临终遗愿

无偿向盐山革命烈士纪念馆捐赠军功章、集合哨和纪念章

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 王洪胜)近日,盐山县小营乡曾小营村抗美援朝英雄张洪升的家人将他参加战斗获得的5枚军功章、1个集合哨和5枚纪念章捐给盐山县革命烈士纪念馆,帮这位94岁老人完成临终遗愿。

张洪升1947年参军,在抗美援朝时参加过两次战役。在参加长津湖战役时,张洪升和战友奋勇作战,完成了东线作战的战略任务。当时,连长送给张洪升一条缴获的绿毯子,作为他勇敢作战的奖励。当年,张洪升和战友们冒着大雪翻山越岭,赶到集结地抢占有利地形,切断长津湖地区美军的退路,阻击敌人增援。经过激烈交战,我军缴获、击毁敌人多辆坦克、汽车,并缴获了



一大批武器及装备。那时候,志愿军战士冒着零下三四十摄氏度的严寒英勇作战。很多战士被冻伤,甚至被冻成“冰雕”。张洪升右脚的小拇指也

被冻伤。那条绿毯子陪伴他度过了战争中的日日夜夜。复原回到家乡后,张洪升用了几次那条绿毯子后就舍不得再用,洗干净后收藏起

来。后来,张洪升将那条毯子和在部队时使用的一个大皮箱一同捐献给盐山的爱国主义教育基地。被张洪升带回家的,还有

5枚军功章、1个集合哨和5枚纪念章(图一)。张洪升老人像宝贝似的将它们珍藏在箱子里,有空的时候就会拿出来擦拭一下。有时候,他会看着它们发呆。家人知道,这是张洪升又想念战友了。有时候,张洪升会看着这些军功章、纪念章等,给孩子们讲述战场上的故事。

前些日子,94岁的张洪升临终前特意交代家人,替他将那5枚军功章、1个集合哨和5枚纪念章无偿捐献给盐山革命烈士纪念馆。11月16日,家人替张洪升老人完成临终遗愿。拿着盐山县退役军人事务局开具的《捐赠证明》(图二),张洪升的家人说,希望这些曾见证烽火岁月的物品能让更多人铭记历史、珍爱和平。

孟村正德小学 “秋收校园集市”让学生过足购物瘾

本报讯(记者 刘冰祎)日前,孟村回族自治县正德小学的“秋收集市”开市了。学生们变身摊主,吆喝售卖采摘、制作的农副产品。核桃、柿子、南瓜饼、糖葫芦……校园里瓜果飘香,孩子们卖力销售,快乐赶集,共享秋收好丰景。

“我们这儿都是绿色农产品,价格便宜好商量!”“这些红薯都是我家的,还有烤好的,热乎着呢,大家快来尝、快来买啦!”正德小学的操场上,清脆的叫卖声此起彼伏,“摊主”们头戴草帽,吆喝声吸引来往“客人”。大大小小的摊位上,农产品码放得整整齐齐,一块块色彩艳丽

的宣传牌将摊位装饰得别具一格。爆米花、糖葫芦、南瓜饼、石榴汁……除了农产品,摊位上还有不少美味零食。在“集市”上逛一圈,没人能空手而归(右图)。

为了让孩子们了解农耕文化,感受丰收喜悦,正德小学举办了这次“金秋漫游丰收季 拾趣时光嘉年华”秋收集市活动。学校三四年级的学生变身摊主,利用假期采摘瓜果、制作农副产品到“集市”售卖。其他年级的学生带着学校发放的兑换卡,“赶集”购买心仪产品。“去年老师指导我们怎么做,今年全程由我们自己准备、布置,感觉特别有意思,也很有成就感。”一位四年级的“摊主”说。



“从布置摊位、准备农副产品,到定价、销售,孩子们亲力亲为。全校500多名学生都参与进来了,他们不

仅锻炼了自己,更体会到了劳动的意义和秋收的快乐。”正德小学大队辅导员吴玥说。

14岁女孩一上学就手抖

医生:舒解心理压力,及时进行检查

本报讯(记者 刘冰祎)市区14岁女孩琳琳(化名)升入初三后不久就生了个“怪病”,双手常常无规律颤抖。奇怪的是,她发病的时间段都集中在上学时。经过详细检查,医生发现琳琳之所以一上学就手抖,应该与心理压力过大有关。

琳琳在市区一所中学上初三,平时学习很努力。前段时间,琳琳的老师上课时无意

中发现,琳琳的双手在不停颤抖。老师一问才知道,琳琳双手颤抖的情况竟然已经有三四天了。她的手有时不知为何突然就抖动起来,幅度时大时小,抖动的速度也时快时慢。因为不想让家人担心,所以琳琳并未将此事告诉家长。

听说琳琳手抖的情况后,她的家人有些担心。很快到了假期,放假在家的日子里,琳

琳的“怪病”几乎没有再发作。可假期结束一上学,她又出现了双手无意识颤抖的情况。

在沧州市中心医院脑科院区的帕金森、运动障碍科,科室主任刘希奇为琳琳进行了详细检查。根据检查结果,在排除了其他致病因素后,刘希奇发现,琳琳之所以手部震颤与她这段时间的心理压力较大有关。刘希奇建议琳琳的家人,可以帮助琳琳先通过运

动或其他兴趣爱好来积极疏解心理压力,平时保证睡眠时间和质量,多吃营养丰富的食物,必要时可寻求心理医生的帮助。

刘希奇介绍,引起手部震颤的因素有很多,一般与帕金森病、家族性震颤、内分泌问题、心理因素等有关。市民如果遇到身体部位无意识震颤或僵硬的情况,应及时就医检查。

盐山县刘家村 4对金婚老人补拍婚纱照

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 王洪胜)近日,盐山县杨集镇刘家村4对老人在爱心商家刘克华的帮助下补拍婚纱照。活动中,刘克华还为本村受表彰的6名孝老敬亲好儿媳送上一份大礼。

热心公益的刘克华在刘家村经营着一家酒楼。当天,

他为本村的刘之东、陈秀金,刘文通、张美英,刘克青、姜凤云,刘克宾、胡淑芳4对金婚老人补拍婚纱照。4对老人都是第一次化妆,第一次穿婚纱或礼服。每对老人挽着手,来到田间地头,面对摄影师的镜头露出幸福的笑容。此外,刘克华还邀请刘家村

160余名60岁以上的村民吃饭。大家一起为4对金婚老人送上祝福。

当天,刘家村表彰了本村评选的6位好儿媳。今年53岁的刘秀荣几十年如一日精心照顾婆婆。提起刘秀荣,年过八旬的婆婆胡淑芳总是赞不绝口。婆婆意外摔伤后,

冯秀红20年来精心照顾老人的饮食起居,受到村民一致称赞。除了刘秀荣和冯秀红,杨尚霞、宗秀凤、刘翠英和严红莲也被评选为本村的好儿媳。

活动中,刘克华不仅为受到表彰的好儿媳送上礼品,还为她们订了一年的报刊。

新华区祁孟庄社区 修整路面 清运垃圾

本报讯(记者 刘冰祎)日前,新华区祁孟庄社区开展杂物清理及环境整治行动,对交警宿舍楼、祁孟庄宿舍楼等小区的杂物进行了集中清理,并对塌陷的路面进行了维修。

整治行动中,社区工作人员组织党员志愿者,对居民反映较多的垃圾堆放处和卫生盲区逐个排查。随后,志愿者和居民一起对小区院内的杂物、垃圾进行了集中清理。清理过程中,社区工作人员发现祁孟庄宿舍楼存在两处路面塌陷的问题,台田新村有路灯出现故障。经过社区工作人员协调,工人很快赶来对塌陷的路面和有故障的路灯进行了维修。经过大家的共同努力,辖区各小区面貌都有了不小的变化,居民的环保意识也得到了增强。

沧州高新区嘉园社区 组织志愿者清垃圾

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 郝晨晨)近日,沧州高新区西区管理服务中心嘉园社区组织辖区居民及沧州师范学院的学生,开展周末清洁日活动。

活动中,志愿者们仔细翻找草丛中的烟头等垃圾,用夹子将它们夹到垃圾袋里。在大家的努力下,绿化带和小区道路变得干净整洁。

河间市城垣西路街道办事处 开展国防教育活动

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 周映)近日,河间市城垣西路街道办事处退役军人服务站举办国防教育活动,带领辖区幼儿园孩子进行体能训练,齐唱爱国歌曲。

活动中,来自河间市二街社区的两名退役军人董珊珊和王宝海来到河间市瀛州首府社区的一所幼儿园,为孩子们讲解并演示部队内室整理的知识和技巧。接下来,董珊珊和王宝海带领孩子们进行搭板、过独木桥、匍匐前进等体能训练,教会他们正确的站姿和走姿。

活动中,董珊珊和王宝海为孩子们讲述爱国故事,并带领他们齐唱爱国歌曲,抒发对祖国的热爱之情。